

"Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!"

ПРАВДА ВОСТОКА

5
августа
2015 года
среда
№ 152 (28106)
Основана
2 апреля
1917 года

С начала года в рамках реализации мер по укреплению и развитию материально-технической базы хранения плодоовощной продукции создана и модернизирована 21 новая холодильная камера емкостью 14,7 тысячи тонн, экспортировано 255 тысяч тонн плодоовощной продукции.

Tachkent-Paris:
Со страниц
электронного
журнала

Во Франции вышел в свет третий номер электронного журнала Tachkent-Paris за 2015 год. Как сообщалось ранее, его текстовые версии доступны в сети по адресу www.dizarn.com/pages/tachkent-paris. Он распространяется на английском и французском языках среди государственных, академических, деловых, культурных и общественных кругов, а также СМИ Франции, дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в Париже.

Очередной номер открывается статьей об итогах государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея, состоявшегося 27-30 мая 2015 года. В материале отмечается, что взаимоотношения двух стран основываются на давней дружбе и уходят корнями вглубь веков.

Сегодня сотрудничество между Узбекистаном и Южной Кореей последовательно развивается в соответствии с подписанной в 2006 году Совместной декларацией о стратегическом партнерстве, а также принятой в 2014-м Совместной декларацией о дальнейшем развитии и углублении стратегического партнерства. Взаимовыгодные связи постоянно укрепляются и содержательно обогащаются благодаря регулярным контактам глав двух государств и общности интересов наших народов.

Издание информирует, что стороны поддерживают внутреннюю и внешнюю политику друг друга. В частности, Узбекистан выразил поддержку концепции "Евразийская инициатива", в связи с чем странами заявлено о намерении продолжить взаимовыгодное сотрудничество по ее реализации.

Далее в журнале представлена статья о визите 11 июня этого года в Узбекистан Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Пан Ги Муна и его встрече с Президентом Исламом Каримовым. В ней отмечается, что этот визит стал вторым по счету посещением нашей страны главой крупнейшей международной организации и продолжением сложившегося продуктивного диалога. В ходе него состоялся обмен мнениями по вопросам укрепления взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и ООН, в том числе по таким направлениям, как противодействие ядерному распространению, устойчивое социально-экономическое развитие, решение экологических проблем и рациональное использование водных ресурсов, урегулирование ситуации в Афганистане, борьба с угрозой международного терроризма и наркотрафика и другим.

Как отмечается в материале, Президент Ислам Каримов подчеркнул, что Узбекистан придает важное значение сложившимся тесным партнерским отношениям с ООН и ее институтами и готов к дальнейшему последовательному развитию эффективного сотрудничества. Одним из его направлений является достижение Целей развития тысячелетия до конца года и Целей устойчивого развития, которые планируется принять в ходе предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре.

В разделе журнала, посвященном культурной жизни нашей страны, представлена статья о юбилейном X международном музыкальном фестивале "Шарк тароналари", который пройдет с 25 по 30 августа этого года в Самарканде. В материале говорится о том, что этот культурный форум является одним из крупнейших не только в Центральной Азии, но и во всем мире. Его основными целями являются широкая популяризация лучших достижений национального музыкального искусства, сохранение и развитие великих традиций народа, поощрение талантов, а также дальнейшее расширение международных творческих связей, укрепление взаимного культурно-духовного сотрудничества, воспитание идей мира, дружбы и взаимопонимания.

Материал "Сотрудничество в сфере повышения квалификации юристов" знакомит читателя с созданной в Узбекистане эффективной судебной системой, обеспечивающей верховенство закона, защиту прав и интересов человека, а также проводимой в стране масштабной работой по усилению правового образования и просвещения.

"Достижения республики позитивные результаты в этой сфере широко признаются международным сообществом, - передает французское издание. - Всесторонний анализ национального опыта, внедрение международной практики и стандартов для повышения качества подготовки и переподготовки судей рассматриваются в Узбекистане как актуальная задача.

В статье "Анализ наркологической ситуации в Узбекистане в 2014 году" подчеркивается, что страна противопоставила наркоугрозе все социальные, экономические и политические ресурсы государства. В качестве контроля используется сбалансированный подход, направленный на сокращение спроса и пресечение незаконного оборота.

Фоторепортаж о столице Узбекистана - Ташкенте также нашел достойное место на страницах электронного издания. В сопровождающей информации отмечается, что главный город страны является крупнейшим в Центральной Азии. В древности он служил важнейшим магистральным узлом Великого шелкового пути, а сегодня это многомиллионный мегаполис с неповторимой архитектурой, множеством прекрасных парков и фонтанов, а также современной транспортной и туристской инфраструктурой.

В спортивном разделе издания рассказывается о последних достижениях теннисистов Узбекистана на крупных международных соревнованиях.

ИА "Жахон".

Поколение независимости

"Наши дети должны быть умнее, мудрее и, конечно же, счастливее нас" - всю суть отечественной политики в области детей и молодежи можно выразить известными словами Президента Ислама Каримова. В этой фразе сразу обращает на себя внимание отеческое отношение главы государства к новому поколению - в своих выступлениях и интервью он неизменно называет всех юношей и девушек своими детьми, главной опорой и движущей силой преобразований и искренне радуется каждому их свершению. Отсюда такое пристальное внимание руководителя республики к вопросам их благополучия, когда из поля зрения не ускользает ни одна деталь, ни одна сторона жизни ребят. Отсюда такая последовательность в реализации особой, узбекской модели создания наилучших условий для тех, кому принадлежит новый день. И уже достигнутое иначе как чудом не назовешь.

Третий материал из цикла под рубрикой "Семь чудес Узбекистана" читайте на 2-3-й стр.



Семь чудес Узбекистана

Мир о нас

Важное значение сотрудничества ТПП с Международной организацией труда (МОТ) и Международной организацией работодателей (МОП) На совместном предприятии наладили производство продукции из промышленных отходов Игра в меньшинстве, продолжали демонстрировать открытую игру Наши девушки впервые пробилась на континентальное первенство Футболисты досрочно выбыли из подгруппы

Путь страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Книги в подарок

В процессе обучения какой бы то ни было специальности наличие книг и учебных пособий дает студентам возможность глубже и со всех сторон изучить свою профессию. По этой причине ребятам из Университета Инха в Ташкенте предоставлено для обучения 700 новых книг.

Это безвозмездный подарок компании "Korea Telecom". В него входят учебники и образовательная литература по разным сферам информационно-коммуникационных технологий. Ким Юн Дже, вице-президент компании, выразил надежду, что презентованные издания смогут расширить кругозор студентов и еще больше заинтересовать их в обучении.

Помимо "Korea Telecom", университету оказывали помощь и другие компании, такие как "Samsung", "Microsoft Corporation" и "LG", предоставляя в пользование оборудование и программное обеспечение. Основная цель - повышение квалификации будущих специалистов,

развитие их способностей, чтобы в будущем они стали достойными представителями своей профессии.

Нигора Махкамова.

Повысили мастерство

Федерация футбола Узбекистана и Ассоциация футбола разработали программу мер по дальнейшему развитию этих видов спорта в нашей стране, согласно которой ведется работа по совершенствованию знаний и навыков тренерских кадров и спортсменов. В ее рамках организован учебный курс по подготовке международных тренеров по футболу для получения специального сертификата "Level one" Азиатской футбольной конфедерации (АФК).

В учебном курсе, проведенном в Нукусском колледже олимпийского резерва, участвовали 16 тренеров из Нукуса, Кегейлийского, Кунградского и Нукусского районов. Занятия вел инструктор АФК, главный тренер национальной женской

сборной по футболу Аваз Максумов и специалист Федерации футбола Каракалпакстана Онгарбай Жалимов. В ходе занятий наставники, наряду с повышением своего тактического мастерства и техники, ознакомились с изменениями, внесенными в правила футбола.

Сакен Набиев.

Каракалпакстан.

My.gov.uz для студентов

На Едином портале интерактивных государственных услуг (ЕПИГУ) запущены новые функции, позволяющие студентам удобно и оперативно решать свои вопросы.

Одна из них - подача электронной заявки на возврат пакета документов абитуриента заказной почтой.

Другая услуга - подача заявки на проживание в общежитии. Она предназначена для студентов, поступивших в вуз в этом году. Студенты смогут в режиме онлайн отправить заявление и получить сведения о свободных местах в общежитиях. Воспользоваться услугой можно будет в начале нового учебного года после объявления результатов тестовых испытаний.

Также теперь можно осуществлять электронную оплату за проживание в общежитии. Услуга будет доступна с нового учебного года. В режиме реального времени мож-

но отправить заявление и после подтверждения вузом произвести оплату.

И, наконец, онлайн-подача документов для поступления в магистратуру, которая предназначена для студентов, окончивших бакалавриат.

Александра Орлова.

Кому электровелосипеды?

С начала года за счет освоения инвестиций ООО "Кушкупир техно импекс" наладило производство электровелосипедов.

За это время здесь изготовили 200 моделей, которые уже поступили в продажу. Они оснащены современными аккумуляторными батареями. Выпускаемая продукция рассчитана как на взрослых, так и детей. Наиболее востребованы спортивные трехскоростные электровелосипеды. Их удобство еще в том, что есть возможность регулировать физическую нагрузку. До конца года мощность производства запланировано увеличить в несколько раз и начать поставки в Каракалпакстан. Учитывая, что спрос начал опережать предложение, в ближайшей перспективе предприятие намерено расширить производственные рабочие места.

Латофат Саилханова.

Хорезмская область.

Об открытии третьего пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 6 августа 2015 года в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 5 августа 2015 года с 9.00 до 18.00 часов в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Комфорт "под ключ"

Строящиеся в нашей стране современные жилые массивы на основе типовых проектов кардинально меняют облик сел и способствуют развитию инфраструктуры на местах, повышению благосостояния населения.

За минувшие годы на 125 сельских массивах Сурхандарьинской области построено и сдано в эксплуатацию 3734 современных дома на основе типовых проектов.

Заказчики довольны тем, что работы по подготовке проектной документации, строительству и сдаче домов "под ключ" ведутся организованно, - говорит заместитель директора областного филиала ООО "Кишлокурулишинвест" Кудрат Курбаньязов. - Это создает удобство для сельского населения, уменьшает расходы. Кроме того, большое преимущество дают и предусмотренные льготы по налогообложению.

В соответствии с постановлени-

ем главы нашего государства "О Программе по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности на 2015 год и основных параметрах строительства на 2016 год" от 7 января 2015 года в Сурхандарьинской области возводятся 975 типовых домов на 16 сельских массивах.

На массиве Навруз Ангорского района работники ООО "Таллашкон-инвест" качественно выполняют строительство десяти домов, эффективно используя отечественные материалы.

Мы гордимся, что новые дома возводятся из местных строительных материалов, - говорит руководитель ООО "Таллашкон-инвест"

Исмаил Рузиев. - В эти дни выполняем отделочные работы. Эти дома, по своим условиям не уступающие городским, будут сданы в эксплуатацию накануне 24-й годовщины независимости нашей Родины.

Активно продолжается и строительство 265 домов на массиве Тинчик Термезского района. Ожидается, что хозяева современного комфортного жилья отметят новоселье до конца года.

Эти дома заинтересовали нас тем, что строятся вдоль большой автомагистрали вместе с необходимыми объектами социальной инфраструктуры, - говорит Олим Отакулов из Термезского района. - Посоветовавшись с членами семьи, оформили заказ на четырехкомнатный дом. Благодарны уделяемому государством вниманию, а также созданным для сельчан условиям, предоставляемой возможности жить в современных домах.

Х. Маматрайимов.
Корр. УзА.
Сурхандарьинская область.



"Узбекская модель" развития:

"Только тогда, когда нация, народ бережно относится к своим потомкам, к грядущему поколению, только такой народ, такое государство может мечтать о великом будущем. Ибо расцвет каждой нации, ее место в общечеловеческой истории, авторитет и слава непосредственно зависят от интеллектуального и физического совершенства своих сынов и дочерей".

Ислам Каримов

Наша опора и надежда

Такая забота дорогого стоит. Да, у нас страна молодых - это очевидно каждому, кто здесь окажется. Но аналогичная картина и у иных государств, другое дело - какие условия есть для юношей и девушек, что делают первые шаги в жизни. У нас им все двери открыты, реальным смыслом наполнена фраза "Все лучше - детям". Это своего рода вековая традиция. Скажем, Ибн Сина прославился как лекарь уже в 16, Амир Темур стал наместником родной области в 23 и эмир - в 34, его внук Улугбек начал возведение медресе на Регистане в 24, а наблюдателем - в 28 лет.

Тем важнее думать о дальнейшем благополучии генофонда, учитывая стабильный прирост населения Узбекистана - в 1989-м оно составляло 19,8 млн человек, а теперь превышает 31 млн. Да и на планете численность молодежи 15-24 лет сегодня самая высокая в истории - около 18 процентов. Решать ее проблемы призывают ведущие мировые структуры и прежде всего ООН. Работать в этом направлении стали в основном после Второй мировой войны, но только в 1989-м принята Конвенция о правах ребенка, которую подписал после обретения независимости и Узбекистан. Аналогичного документа по молодежи нет.

Еще в 1998-м Всемирный молодежный форум и Всемирная конференция министров, отвечающих за молодежь, поставили требование: каждой стране нужна целенаправленная, всеохватывающая и долгосрочная молодежная политика. Обозначили срок: к 2005-му. Но и спустя десять лет ее имеет только половина государств.

Как тут не вспомнить, что Президент Ислам Каримов подписал Закон "Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" еще 20 ноября 1991-го, то есть спустя менее двух месяцев после провозглашения суверенитета. Сколько насущных политических и экономических проблем встало тогда перед страной. Ситуация начала 90-х была совсем непростой - в обществе царил растерянность, прежние ориентиры оказались ложными, а новые еще только предстояло определить. Незнание того, что будет завтра, тревожило взрослых состоявшихся людей, а каково было тем, кто только вступал в самостоятельную жизнь? Проблемы в экономике вели к снижению занятости и уровня жизни, что сразу отразилось на молодежи. Заметно снизился интерес к получению образования - конкурс в вузы в те годы по стране едва доходил до двух человек на место! Неудивительно, ведь ни на учебу, ни дома юноши и девушки не могли получить полноценные ответы на многие свои вопросы, а диплом не был гарантией трудоустройства.

И в такой сложнейшей обстановке государство взялось за разработку и преворонение специального закона о молодежи. О чем это говорит? Об огромном внимании, проявлявшемся еще в те дни и усиливающимся год за годом.

дешь узнаешь, сколько ребят в разных уголках мира увлекли идеи национализма и религиозного экстремизма. Там юные скинхеды расправляются с мигрантами из других стран, тут фанатики устраивают поджоги домов, магазинов и имущества людей не "той" веры. 283 человека пострадали в результате самого крупного теракта последних лет в Америке - взрыва на Бостонском марафоне, устроенного братьями Царнаевыми, которым на тот момент было 19 и 26 лет. 77 человек погибли и 151 ранен в ходе терактов в Норвегии, за которыми стоял 32-летний радикал Брейвик. И в любой другой новости о конфликтах на первом плане - молодые лица.

Тем важнее в этой ситуации глобальной борьбы за умы работать на предупреждение. То, насколько грамотно государство выстроит условия для нынешнего поколения, скажется на всех будущих. Если сейчас не воспитать людей, знающих собственную историю, уважающих общечеловеческие ценности и верных идеям независимости, то завтра вырастут манкурты без памяти и родства. А такими людьми

полтора десятков телеканалов три - для нового поколения), чтобы убедиться: молодежь - всегда в приоритете.

Строители общества будущего

Можно ли сравнить нынешнюю молодежную политику с прежней? Они словно небо и земля. При коммунистическом строе новое поколение рассматривали не как самостоятельных людей со своими чаяниями, а как винтики в огромной тоталитарной машине, где на первом месте - общее, а не частное. При таком пренебрежении к личности где уж развернуться индивидуальности! Советская власть рассматривала молодежь прежде всего как ресурс в борьбе за торжество коммунизма, а потому и методы работы были соответствующими. В основе лежала идеология, единственные разрешенные молодежные структуры были партийными. Комсомол именовали помощником и резервом партии, начисто лишены самостоятельности.

"Узбекистан добился значительного прогресса в достижении Целей развития тысячелетия, обеспечении верховенства закона и защиты прав человека, охране материнства и детства, совершенствовании системы образования. Все эти достижения являются результатом устойчивых и ориентированных на интересы человека социально-экономических реформ".

Пав Ги Мун,

Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций.

легче всего домыслить, чем и стремятся воспользоваться многие деструктивные силы. Чтобы предотвратить это, наша страна запустила механизмы поддержки нового поколения сразу по всем направлениям. В законе указано:

"Молодежная политика является приоритетным направлением государственной деятельности Республики Узбекистан в целях создания социально-экономических, правовых, организационных условий и гарантий для социального становления и развития молодежи, раскрытия ее творческого потенциала в интересах всего общества. Государственная молодежная политика в Республике Узбекистан основывается на следующих принципах:

- забота о молодежи независимо от национальной, расовой, языковой, религиозной принадлежности, социального положения, пола, образования и политических убеждений;**
- правовая и социальная защита молодежи;**
- преemptивность национальных, культурных традиций, духовная связь поколений;**
- поддержка молодежных инициатив, гарантия свободы выбора молодежи путей реализации своих интересов, осуществляемых в рамках Конституции и законов Республики Узбекистан;**
- непосредственное участие молодежи в формировании и реализации политики и программ развития общества, в особенности жизни молодежи республики;**
- единство прав и обязанностей, свобод и гражданской ответственности".**

Государство сразу обозначило, что несет прямую ответственность не только за разработку, но и обеспечение всех аспектов такой политики: социально-экономических, организационно-правовых, духовно-нравственных. Прописаны базовые права и гарантии особой поддержки талантов, меры социальной зашиты, включающие, к примеру, льготы для молодых предпринимателей и кредиты на строительство жилья. Читая все это сегодня, легко заметить, что закон успешно работает. В нем еще тогда чудесным образом удалось отразить все направления молодежной политики, которые последовательно реализуются год за годом. Представьте, страна только сошла с рельсов плановой экономики, а уже в одном из первых законов открывает двери частному сектору из числа молодых. Еще недавно с ними работали только государственные структуры, а теперь закон прямо стимулирует создание общественных объединений. И 24 года спустя все эти темы по-прежнему одни из лидирующих в отечественной повестке дня, по ним приняты и исполняются десятки отдельных законов, указов, постановлений и распоряжений. По инициативе Президента страны прошли годы **здорового поколения, матери и ребенка, молодежи, гармонично развитого поколения и здорового ребенка.** Достаточно пересмотреть подшивки газет или выпуски новостей (хстати, из



Старшее поколение может с ностальгией вспоминать их совместные костры и некоторые другие мероприятия, но страничные истории не дают забыть о бесконечной промывке мозгов. На собраниях нередко подвергались всеобщему порицанию те, кто осмеливался идти не в ногу со всеми, "отбиться" от генеральной линии. В публичных местах вывешивали стенды с фотографиями и именами "нарушителей". "Неправильные" мысли, "сомнительное" поведение могли стать поводом если не для ссылки, то для исключения из рядов пионеров или комсомольцев. А это фактически ставило крест на каких-либо карьерных перспективах для молодых независимо от их реальных достоинств.

Разве можно представить сегодня нечто подобное в главной профильной организации Узбекистана - **Общественном движении молодежи "Камолот"**. Эта структура добровольная: никто не обязан быть ее членом для того, чтобы чего-то добиться в жизни. Тем не менее в рядах движения уже около шести миллионов юношей и девушек всей страны. Молодежь сама рада вступать в ряды организации, которая реально делает что-то полезное для своих членов. Никаких судилищ над товарищами нет и в помине - цели другие. "Камолот" создавался для объединения целеустремленных, активных, кому интересно попробовать себя в общественной деятельности и есть что сказать сверстникам. Естественно, в основе их работы уже не интерес отдельно взятой партии или части общества, а любовь к родной земле и желание сделать ее лучше. Разница принципиальная.

Да, становление ОДМ не было безболезненным. Только в 2001-м сформировалась полноценная новая структура. Не долго ли ждали? Нужно было, чтобы подросло новое поколение, с иными взглядами. Вчерашние комсомольские вожаки не могли за ночь переродиться в демократов. Одно дело провозглашенные идеи, но сменить табличку куда проще, чем содержание. Об этом говорилось в постановлении Президента "О поддержке общественного движения молодежи "Камолот" и повышении эффективности его деятельности" от 10 октября 2006 года. Отмечалось, что за пять лет ОДМ проделало определенную работу, но его деятельность не в полной мере соответствовала надеждам и устремлениям нового поколения. Говорилось о случаях бюрократизма и мероприятиях для галочки, отдалении от решения реальных проблем молодежи и слабо использовании потенциала своих инициатив, торможении инициатив. Как следствие, молодежь, особенно сельская, мало знала о практических задачах движения. Слабо чувствовалась помощь в трудоустройстве выпускников, оставались без внимания недостатки учебного процесса, не изучались мнения и предложения молодых.

В беседах сотрудники ОДМ тогда признавали: действительно, "Камолот" был больше известен как организатор массовых акций культурно-развлекательного характера. Собирают 100 человек, прочитывают ненужную скучную лекцию и отправляют, что дело сделано. А назавтра никто о вчерашнем не вспоминает. Да и занимались они прежде всего активной молодежью, но ведь она и без того найдет свой путь, а неактивная что? Или живущая в глубинке: взять Таманский район Навоийской области - да он один больше всей Ферганской области! Там от большинства населенных пунктов до ближайшего города почти 300 километров пути. Живущие в таких отдаленных уголках ребята тоже могли бы проявить себя, но...

Спустя еще пять лет прошел третий и последний по времени курултай движения, где отметили: оно действительно ак-

ново" и их многочисленных партнеров. А руководит этой работой с июля новое подразделение Кабинета Министров - возглавляемый заместителем Премьер-министра Комплекс по вопросам молодежной политики, образования, культуры и спорта, создание которого лийшир свидетельствует о значении вопросов детей и юношества для государства.

Важным руководством к действию на перспективу для всех них стало постановление Президента "О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 6 февраля 2014 года. Оно предусматривало солидный ряд мер по повышению активности нового поколения в строительстве демократического государства и гражданского общества, воспитанию всесторонне развитых высокодуховных, самостоятельно мыслящих и патриотичных личностей с твердой жизненной позицией, широким кругозором, глубокими знаниями и иммунитетом к идеологическим угрозам. Перечислять их можно очень долго - разработка новой редакции Закона "Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан", просветительские и разъяснительные беседы, социологические исследования, конкурсы, выставки, экскурсии, экспозиты, веломарафоны, медиатренинги. Только недавний фестиваль "Мы дети великой страны!" собрал за два месяца свыше 700 тысяч участников в ходе 800 мероприятий! Не чудо ли? И вся эта масштабная деятельность продолжается на системном уровне.

Государство понимает: с молодыми нужно работать и говорить. Не поучать или заставлять, как при Союзе, а общаться на равных, предлагать им обсуждение и решение самых актуальных проблем. Искать ответы должен не какой-то отдельный вышестоящий комитет или фонд, а все вместе - с лишком высокая цена вопроса. Потому так активно привлекают новое поколение в органы власти и другие учреждения - чтобы сразу примерили на себя груз забот, что предстоит нести в перспективе. Это раньше молодым просто перекурывали кс-



тивизировалось, заняло достойное место в жизни каждого юноши и девушки и стало превращаться в опору молодой молодежи. Да, сохранялись определенные проблемы, но все же оно задействовано во всех сферах и вносит свой вклад в строительство государства и общества, социально-экономическое, духовное и физическое развитие, поддержку одаренных. Первички открыты во всех образовательных учреждениях, организациях и на предприятиях всех форм собственности. Свою роль играет республиканская детская организация "Камалак", где уже больше двух миллионов школьников.

При всей широте охвата "Камолот", естественно, не министерство по делам молодежи. Это все-таки ННО, которой государство выделяет средства на конкретные программы, не более. Движение не левое и не правое, в нем есть люди, являющиеся членами разных партий, но они плодотворно работают вместе для развития страны.

Также активно вносят вклад в реализацию государственной молодежной политики практически все министерства - народного, высшего и среднего специального образования, здравоохранения, труда и социальной защиты населения, по делам культуры и спорта, юстиции, обороны и внутренних дел. Из других ведомств - Генеральная прокуратура, Совет Федерации профсоюзов, Центральный и коммерческие банки, комитеты женщин и по координации развития науки и технологий, фонды "Махалла", "Соғлом авлод учун", "Истеъдод" и развития детского спорта. Велик вклад академий наук и художеств, союзов писателей и журналистов, объединений "Узбектеатр" и "Узбек-

с образами и подходами прошлых лет, то именно молодежь образует качественно новую формацию - общество будущего.

Кадры новой формации

В последние два-три десятилетия молодежная политика в мире стала более конкретной и всеохватывающей, с акцентом на максимально плавную интеграцию нового поколения в общество, его вооружение необходимыми знаниями и навыками для успешной работы. Ключевую роль тут играет образование, особенно профессиональное. Президент Узбекистана с первых же дней независимости взялся за полную перестройку системы с учетом задач нового времени. И плоды этого мы видим сегодня.

Не забыть удивления иностранных гостей, приезжавших на ряд международных форумов в нашу страну и посещавших разные регионы. Гости были много, поводов для их визитов - тоже, но всякий раз повторялась одна и та же ситуация. "А что это за красивые новые высотные здания выделяются на фоне обычных домов/степей/гор?" Им отвечали, что это школы и коллежи. "А кто там учится, дети из обеспеченных семей?" Нет, у нас все дети в такие ходят. На лица политиков, экономистов, ученых и других гостей отражался настоящий шок: одно дело читать о достижениях Узбекистана на бумаге, а видеть в реальности - совсем другое. Это самое зримое свидетельство той огромной работы, которая проделана во имя будущего в сфере образования. Менялся, впрочем, не только ее облик, но и содержание.

Основу преобразований заложили Закон "Об образовании" в новой редакции и документ исторической важности - **Национальная программа по подготовке кадров**, утвержденные накануне шестой годовщины независимости. Там нашло отражение все аспекты важнейшей сферы, то, каким их виделось руководство страны и лично Ислам Каримов, которому принадлежит идея программы.

О чем говорят обычно такие документы? О знаниях, профессиональных компетенциях, темах занятий, методиках. И теперь сравните с первыми же предложениями программы: "Главной целью и движущей силой реализуемых в республике преобразований является человек, его гармоничное развитие и благосостояние, создание условий и действенных механизмов реализации интересов личности, изменение изживших себя стереотипов мышления и социального поведения. Важным условием развития Узбекистана является формирование совершенной системы подготовки кадров на основе богатого интеллектуального наследия народа и общечеловеческих ценностей, достижений современной культуры, экономики, науки, техники и технологий".

Какая удивительная разница, сразу дающая понять: это не обычная сухая методичка, а продуманная полновесная программа, которая совсем не ограничивается вопросами обучения. Она - о будущем всей страны, кадрах, способных ставить и решать задачи вперед.

"Принятая 15 лет назад Программа по реформированию образования, получившая название Национальной программы по подготовке кадров, является неразрывной составной частью избранной нами собственной "узбекской модели" экономических и политических реформ, основанной на поэтапном, эволюционном принципе строительства нового общества в стране... В целом ежегодные затраты на развитие и реформирование образования в Узбекистане составляют 10-12 процентов от ВВП, а их доля в расходах Государственного бюджета превышает 35 процентов, что само по себе является конкретным подтверждением огромного внимания, которое уделяется этой сфере".

Президент Ислам Каримов

Перенесемся в недавнее прошлое. Заидеологизированная советская система образования еще в годы перестройки окончательно дискредитировала сами свои основы. Устарела материально-техническая база - сколько учебных заведений работали в разваливавшихся от времени, приспособленных зданиях. Узбекистан занимал одно из последних мест в Союзе по охвату детей дошкольными учреждениями. Повсеместно ошущалась нехватка квалифицированных педагогов, статус профессии сильно упал, а зарплаты их составляли 60-65 процентов от средней по стране.

Самое главное, 11 лет учебы в школе никак не гарантировали молодежи, что она найдет свое место в жизни, ведь система образования была замкнута на себе. Получаемые знания зачастую были далеки от реальности, да и одного владения информатикой не хватало - в мире уже давно стали делать на развитие самостоятельного мышления, творческих способностей. Как отмечал в 1997 году

